
   
COMISSÃO DE ECONOMIA E OBRAS PÚBLICAS 

 

ACTA NÚMERO 194/XII/ 3.ª SL 

 

Aos 16 dias do mês de abril de 2014, pelas 09:30 horas, reuniu a Comissão de 

Economia e Obras Públicas, na sala 1 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta 

ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

09:30 

1. Apreciação e votação da ata n.º 193/XII, relativa à reunião de 9 de abril de 

2014 

 

2. Apreciação da informação sobre a discussão em Comissão do Projeto de 

Resolução n.º 953/XII/3.ª (PCP) – "Recomenda ao Governo a concretização de 

medidas para o sector do aluguer de equipamentos industriais." 

 

3. Apreciação do texto único relativo aos Projetos de Resolução n.º 759/XII/2.ª 

(PSD) – "Recomenda ao Governo a criação de um regime específico de 

navegação nos estuários dos rios" e n.º 924/XII/3.ª (PCP) – "Libertação da via 

da água e transporte não regular em estuários" 

 

4. Outros assuntos. 

 

10:00 

Audição do Ministro da Economia, no âmbito do artigo 104.º, n.º 2, do 

Regimento da Assembleia da República 

 

___________________ 

 

09:30 

1. Apreciação e votação da ata n.º 193/XII, relativa à reunião de 9 de abril 

de 2014 

 

Iniciada a reunião, o Senhor Presidente submeteu a ata n.º 193/XII/3.ª, relativa à 

reunião de 9 de abril de 2014, à votação, a qual foi aprovada por unanimidade, 

registando-se a ausência do PEV. 
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2. Apreciação da informação sobre a discussão em Comissão do Projeto 

de Resolução n.º 953/XII/3.ª (PCP) – "Recomenda ao Governo a 

concretização de medidas para o sector do aluguer de equipamentos 

industriais." 

 

Não havendo alterar ou acrescentar à informação, o Senhor Presidente referiu que a 

mesma acompanharia o Projeto de Resolução n.º 953/XII/3.ª, o qual seria enviado à 

Senhora Presidente da Assembleia da República, para ser incluído nas votações 

regimentais da sexta-feira seguinte. 

 

3. Apreciação do texto único relativo aos Projetos de Resolução n.º 

759/XII/2.ª (PSD) – "Recomenda ao Governo a criação de um regime 

específico de navegação nos estuários dos rios" e n.º 924/XII/3.ª (PCP) – 

"Libertação da via da água e transporte não regular em estuários" 

 

Usou da palavra o Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) para informar que o seu grupo 

parlamentar não iria colocar objeções a que subisse a Plenário, para votação, o texto 

único em epígrafe, mas considerava que não se deveria misturar embarcações 

tradicionais com outras de transporte fluvial e esperava que a regulamentação que 

surgisse na sequência desta recomendação não fosse menos correta nem menos 

adequada. 

 

O Senhor Deputado Nuno Matias (PSD) referiu que com este texto se tinha 

conseguido fazer uma aproximação efetiva e factual dos dois projetos de resolução e 

que a referência feita pelo orador antecedente não estava fora do objetivo inicial 

destas iniciativas, mas era mais equilibrado aprovar um testo com a natureza deste, 

que ao preservar o património dava também alavancagem a um conjunto de atividades 

que favoreciam a economia local. 

 

4. Outros assuntos. 
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Neste ponto da ordem do dia, o Senhor Presidente informou que tinha chegado à 

Comissão no dia anterior a redação final relativa à proposta de lei n .º 213/XII/3.ª, a 

qual tinha sido distribuída, e que, se não houvesse objeções, a mesma seria fixada 

nesta reunião. Não tendo havido objeções por nenhum dos grupos parlamentares 

presentes, foi a redação final fixada, sem votos contra, tendo sido aceites as 

sugestões apresentadas pelo serviço competente. 

 

O Senhor Presidente deu ainda conta da chegada à Comissão de uma solicitação da 

Comissão de Assuntos Europeus para a pronúncia sobre o Plano de Trabalho da 

Comissão Europeia para 2014, sendo necessário nomear relator, que cabe ao PSD. O 

Senhor Deputado Luís Leite Ramos (PSD) indicou o Senhor Deputado Nuno Matias 

para elaborar o relatório. Pelo Senhor Presidente foi referido ainda que o prazo para 

apresentar o relatório terminava no dia 30 de abril. 

 

10:00 

Audição do Ministro da Economia, no âmbito do artigo 104.º, n.º 2, do 

Regimento da Assembleia da República 

 

Iniciada a audição, o Senhor Presidente cumprimentou o Senhor Ministro da Economia 

e os Senhores Secretários de Estado Adjunto e da Economia; da Inovação, 

Investimento e Competitividade; das Infraestruturas, Transportes e Comunicações; e 

do Turismo, que o acompanhavam. 

 

Após a intervenção inicial do Senhor Ministro, usaram da palavra, na primeira ronda de 

perguntas, os Senhores Deputados Pedro Nuno Santos (PS), Luís Menezes (PSD), 

Rui Barreto (CDS-PP), Bruno Dias (PCP) e Mariana Mortágua (BE), tendo o Senhor 

Ministro respondido individualmente aos Senhores Deputados e o Senhor Secretário 

de Estado das Infraestruturas, Transportes e Comunicações complementado uma das 

respostas. 

 

Na segunda ronda de perguntas, os Senhores Deputados Ana Paula Vitorino (PS), 

Luis Leite Ramos (PSD), Rui Barreto (CDS-PP), Bruno Dias (PCP) e Mariana 

Mortágua (BE) solicitaram esclarecimentos adicionais, os quais foram prestados pelo 
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Senhor Ministro da Economia, em resposta conjunta, e pelo Senhor Secretário de 

Estado das Infraestruturas, Transportes e Comunicações. 

 

Finalmente, antes de se iniciar a última ronda, usaram da palavra os Senhores 

Deputados Fernando Jesus (PS) e Bruno Dias (PCP), para interpelar a Mesa, tendo o 

Senhor Presidente respondido à interpelação. Os Senhores Deputados Fernando 

Serrasqueiro (PS), Pedro Nuno Santos (PS), Paulo Campos (PS), Paulo Cavaleiro 

(PSD), Nuno Matias (PSD), Bruno Dias (PCP), João Ramos (PCP), Mariana Mortágua 

(BE) e Fernando Jesus (PS) solicitaram ainda esclarecimentos, os quais foram 

prestados, a final, pelo Senhor Ministro e por todos os Senhores Secretários de Estado 

que o acompanhavam. 

 

A audição foi objeto de gravação, podendo ser consultada na página da Comissão na 

Internet. 

 

A reunião foi encerrada às 14:30 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 17 de abril de 2014. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(PEDRO PINTO) 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=97564
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Paula Vitorino 
 Bruno Dias 
 Carina Oliveira 
 Fernando Jesus 
 Fernando Serrasqueiro 
 Hortense Martins 
 João Paulo Viegas 
 Luís Leite Ramos 
 Luís Vales 
 Mariana Mortágua 
 Nuno Encarnação 
 Nuno Filipe Matias 
 Nuno Serra 
 Odete Silva 
 Paulo Ribeiro de Campos 
 Pedro Nuno Santos 
 Pedro Pinto 
 Rui Paulo Figueiredo 
 Valter Ribeiro 
 Afonso Oliveira 
 Cristóvão Crespo 
 Fernando Barbosa 
 João Ramos 
 Luís Menezes 
 Paulo Cavaleiro 
 Rui Barreto 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Adriano Rafael Moreira 
 Eduardo Teixeira 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Helder Amaral 
 Heloísa Apolónia 
 
 


